

БЕСПЛАТНО

ТБИЛИССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

371

На правах рукописи

А-ЧО1

П. И. ДЖАНЕЛИДЗЕ

**ФАКТОРЫ НРАВСТВЕННОГО  
ВОСПИТАНИЯ УЧАЩИХСЯ**

Автореферат  
диссертации на соискание ученой степени  
доктора педагогических наук.

ТБИЛИССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

На правах рукописи

П. И. ДЖАНЕЛИДЗЕ

**ФАКТОРЫ НРАВСТВЕННОГО  
ВОСПИТАНИЯ УЧАЩИХСЯ**

Автореферат  
диссертации на соискание ученой степени  
доктора педагогических наук.



ИЗДАТЕЛЬСТВО ТБИЛИССКОГО УНИВЕРСИТЕТА  
ТБИЛИСИ — 1965

Направляем Вам для ознакомления автореферат диссертационной работы тов. Джанелидзе П. И. на тему: „Факторы нравственного воспитания учащихся“, представленной на соискание ученой степени доктора педагогических наук.

Защита диссертации состоится на Ученом совете философского факультета Тбилисского государственного университета **23. 15** “1966 г.

Ваш отзыв на автореферат просим сообщить по адресу:  
Тбилиси, пр. И. Чавчавадзе, 1, ТГУ.

Ученый секретарь:



- 112484 -

## В В Е Д Е Н И Е

В наши дни, как у нас в Советском Союзе и в странах социализма, так и в странах капиталистического лагеря, много внимания уделяется вопросам воспитания, в частности нравственного воспитания.

В зарубежной печати слышны вопль и сетования по поводу отсутствия у молодежи моральных устоев. Среди детей и молодежи часты случаи преступности, убийств, половой распущенности, пристрастия к наркотикам, что является результатом их умственного и нравственного разложения, спровоцировавшего огорчение у некоторых зарубежных мыслителей (Фредерик Мейер, Паулен, Милс, Роберт Энджелл, Леви Мутфорд и др.). Причины этих бедствий они ищут в биологической глубине, инстинктах, и даже в условиях современной капиталистической жизни, но реальных средств лечения этих пороков не замечают и нужных методов не находят.

Дело в том, что прежде чем ребенок осознает необходимость действий в соответствии с нравственными нормами и принципами, он усваивает без специального воздействия из объективной среды навыки и привычки, подобно родной речи. Поэтому для наличия нравственной молодежи необходимо изменить капиталистическую среду. А буржуазные исследователи не смогли прийти к этому выводу, а следовательно не смогли решить вопроса нравственного воспитания, т. н. проблемы № 1.

В Советском Союзе и в странах социализма вопросы нравственного воспитания имеют совершенно иные предпосылки. Большинство нашей молодежи имеет здоровое, реалистическое представление о жизни и оптимистически настроена. Молодежь является надежной опорой в строительстве коммунизма.

Наша общественная жизнь внушает молодежи высокие идеалы. Высокому материально-техническому уровню нового общества должны соответствовать высокое нравственное сознание и высокие нравственные идеалы, идеалы человека — строителя коммунистического общества.

Высокие жизненные цели должны стать идеалами личности, ее нравственными взглядами, нравственным убеждением.

Программа КПСС, рассмотренная и утвержденная XXII